

УДК 904:728.8(043.2)

## ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА РОЗВИТОК ПРИРОДНО-АРХІТЕКТУРНИХ КОМПЛЕКСІВ ЗАМКІВ

**Тетяна СИДОРЧУК**

*Національний авіаційний університет, Київ*

*Науковий керівник – Олександр Хлюпін*

Ключові слова: пам'ятка архітектури, пристосування, замок, культурно-туристичні комплекси.

**Вступ.** Україна з поміж інших країн наділена надзвичайно великою кількістю пам'яток оборонної та замкової архітектури. На жаль стан пам'яток знаходиться в занедбаному стані, тому дуже важливим є пошук нових функціональних пристосувань цих об'єктів, особливо як культурно-туристичних комплексів.[1]

**Матеріали і методи.** Аналізом літературних джерел, методом індукції, спостереженням та порівнянням існуючих замкових культурно-туристичних комплексів Золочівського, Підгорецького замків та Кам'янець-Подільської фортеці .

**Результати.** Виникає необхідність систематизації культурної спадщини України, особливо фортифікаційних споруд замків, які, хоча і часто знаходяться в руїнах, мають історичну, культурну та мистецьку цінність як архітектурні, археологічні та історичні пам'ятки. Принципами розвитку архітектурних комплексів являються збереження існуючого історичного середовища та покращення стану пам'ятки; гармонійне доповнення середовища: житлом; харчуванням; масовими заходами (театральні вистави, історичні реконструкції, фестивалі); створення музеїв, виставкових приміщень; туристичних маршрутів, екскурсії; створення доступності для осіб з обмеженими можливостями та безпеки перебування на створених комплексах, створення доріжок та сходів, навігаційних дошок. Одними з головних функцій являються створення гармонійного взаємозв'язку з навколишнім середовищем та збереження існуючих видових точок. [2]

**Висновки.** Проаналізований комплекс джерел свідчить про зацікавленість істориків у вивченні регіону і історії фортифікацій. Вирішенням проблеми збереження та реалізації історичної спадщини може бути залучення громади та потенційних інвесторів до інтеграції цих об'єктів до активного соціокультурного життя.

### **Використана література**

1. Лесик А.В. Охрана и рациональное использование памятников архитектуры.- Львов, 1987. – 128с
2. Лысый И.О. Пути туристической адаптации памятников замковой архитектуры Украины, 2017. Рр. 38 – 42